



## ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 57 (27332)

30 мая 2023 года  
вторник

www.regionorel.ru  
orp@idorel.ru

Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ЛЕТНИЕ. СЕЛЬСКИЕ. ТВОИ!

Стр. 4

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
О награждении государственными наградами  
Российской Федерации

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу наградить:  
МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» II СТЕПЕНИ

УДОЛОВА Александра Васильевича — главного врача бюджетного учреждения здравоохранения Орловской области «Орловский онкологический диспансер»;

МЕДАЛЬЮ ЛУКИ КРЫМСКОГО

ДУБОВИК Татьяну Анатольевну — директора государственного унитарного предприятия Орловской области «Орелфармация».

Президент Российской Федерации

В. Путин

Москва, Кремль  
24 мая 2023 года  
№ 374

## Специальная военная операция

НАШИ ГЕРОИ

### Ждём вас с победой, ребята!

28 октября прошлого года в рамках частичной мобилизации, связанной с проведением специальной военной операции, дмитровцы проводили в ряды Вооружённых сил РФ своего земляка Александра С.



Наши земляки — защитники Отечества — заслуживают исключительного уважения и признательности

Во время краткосрочного отпуска мне посчастливилось пообщаться с бойцом, выполняющим боевые задачи в зоне СВО.

Александр родился в селе Волконск, там учился в школе. С детства он увлекался техникой, поэтому неудивительно, что после окончания девяти классов решил получить профессию тракториста и водителя, поступив в техникум в Дмитровске. После техникума была срочная служба в армии в Ленинградской области. Вернувшись домой и поработав какое-то время на местном мясокомбинате, Александр уехал в соседний Железнодорожный. Там дмитровец трудился на заводе «Кварц» пресовщиком-вулканизаторщиком.

Оттуда Александр и был призван в армию во время частичной мобилизации в октябре 2022 года.

Сначала он присоединился к своим землякам, которые уже проходили подготовку в Смоленске, где, по его словам, проводились достаточно интенсивные занятия перед отправкой в зону СВО. Помимо учебных стрельб, наши бойцы получали навыки разминирования, взрывного дела, изучали тактику ведения боя. Занятия проводились офицерами-инструкторами, имеющими боевой опыт в вооружённых конфликтах, а также сержантами, уже побывавшими в зоне СВО.

Боевой дух наших земляков был на очень высоком уровне, а хорошая обеспеченность вооружением позволяла проводить подготовку достаточно эффективно.

После учебного центра военнослужащие были переброшены в город Валуйки Белгородской области, где началось распределение по воинским частям. Здесь Александр был прикреплен к воинской части и ушёл к месту дислокации, где прослужил последние месяцы. Его соединение удерживает позиции. Противник предпринимает попытки проникновения на нашу территорию с целью её минирования. Однако все эти действия жестко пресекаются.

Что касается бытовых условий, то, по словам нашего земляка, они вполне приемлемые. Живут бойцы в хорошо оборудованных землянках, полностью обеспечены питанием, достаточно большой объём которого — гуманитарная помощь от населения. Не испытывают недостатка наши воины и в обмундировании и вооружении. В целом подразделение, состоящее из мобилизованных, контрактников и добровольцев, успешно выполняет поставленные боевые задачи. Чего не скажешь о противнике. Александр рассказал о случаях дезертирства, когда украинские мобилизованные добровольцы выходят к нашим позициям с оружием, предлагают повестки, по которым их призывали, и слагаются в плен.

Краткосрочный отпуск позади. Александр уже вернулся к своим боевым товарищам и продолжает нести службу по защите Родины. Смело можно сказать, что он, как и все наши земляки, находящиеся в зоне СВО, уже вписан в историю Дмитровского района и Орловщины и заслуживает исключительного уважения и признательности. Такого же глубокого уважения и почтения заслуживают и родители бойцов, вырастившие достойных сыновей.

Наши ребята вносят свой вклад в общую победу, которая непременно будет за нами! Именно о них, героях нашего времени, теперь слагаются песни, стихи, о них обязательно будут написаны книги, ведь эти люди навсегда изменят историю не только России, но и всего мира!

А мы будем ждать наших защитников с победой!

Дмитрий АЛЕКСАНДРОВ

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

## АРМИИ НУЖНЫ ПРОФЕССИОНАЛЫ

В центре занятости населения Железнодорожного района Орла 26 мая прошла специализированная ярмарка вакансий

Собеседования в ходе неё проводили представители орловского пункта отбора граждан на военную службу по контракту.

Поступить на такую службу могут граждане, достигшие 18 лет. В числе предоставляемых контрактникам социальных льгот и гарантий — возможность быстрого решения жилищных проблем, право на льготную пенсию, бесплатный отдых детей в лагерях, преимущественное право на бюджетные места для обучения детей в вузах и др.

Мы набираем молодых людей, а также девушек, — говорит старший инструктор пункта отбора на военную службу по контракту г. Орла Павел Яшкин. — Это не первая ярмарка вакансий, около месяца назад такая же проходила в областной библиотеке им. И. А. Бунина. Контракт — дело добровольное, и желающих служить много. Кто-то намерен поучаствовать в специальной военной операции для защиты своей Родины, кто-то просто послужить — есть и такие варианты. В результате уже записалось несколько сотен человек. Из них примерно 90 % выразили желание участвовать в специальной военной операции.

В этот раз ярмарку вакансий посетило 50 человек — в основном мужчины. Один из них — Герман Зарубин. В своё время его не взяли служить в армию. Медкомиссия назвала причину — плоскостопие. Но сейчас, по словам Павла Яшкина, с таким заболеванием нести службу можно.

С 2023 года мы рассматриваем ограниченно годных к военной службе людей (категория В), желающих поучаствовать в специальной военной операции. Вы собираете пакет документов, проходите медосмотр — мы подбираем вам войсковую часть, должность и направляем на обучение. Вначале вас ждёт тактическая, огневая, боевая подготовка, после чего в составе подразделения вы участвуете в зоне специальной военной операции. Пока вы находитесь в России, ваша заработная плата будет составлять от 40 000 до 60 000 рублей (в зависимости от должности, звания). После убытия в зону СВО зарплата будет от 204 000 рублей. При подписании контракта не менее чем на один год одновременно вам выплачивается 195 000 рублей. Если у вас есть кредиты, долги, заблокированы банковские карты и т. д., мы выдадим справку, и вам снимут ограничения, — рассказывает он о существующих условиях.

Кроме того, для участников спецоперации предусмотрены льготы по оплате коммунальных услуг, они освобождаются от земельного налога и т. д.

Контрактников набирают и для службы Родине на территории РФ, например в Брянской области. Они по-



Служба по контракту — это стабильность и социальная защищённость

## Выбор настоящих мужчин

Губернатор Орловской области Андрей Клычков ознакомился с работой мобильного пункта отбора на военную службу по контракту.

28 мая такой передвижной пункт работал в пгт Кромы, где проходили сельские спортивные игры.

Инструкторы пункта представили заинтересованным жителям подробную информацию о порядке, условиях и гарантиях прохождения контрактной службы. **Пётр ЛОМОВ**



ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Андрей Клычков, губернатор Орловской области:** — Мобильные пункты отбора позволяют жителям районов ознакомиться с условиями службы по контракту, получить исчерпывающие сведения о социальных льготах и мерах поддержки в регионе. Чувствуется патриотический настрой и большая заинтересованность граждан, и мы стараемся максимально полно проинформировать всех желающих встать в ряды защитников Родины.

лучают единовременную выплату, им предоставляется служебное жильё. Такие военнослужащие к специальной военной операции не привлекаются.

— Буду рассматривать вариант устройства в армию контрактником. К сожалению, меня в своё время не взяли служить в армию, а это много упущенных возможностей, — говорит Герман Зарубин.

Заинтересовались условиями службы и другие участники ярмарки вакансий.

— Граждане, заключившие такой контракт, имеют право на получение целого ряда социальных льгот,

различных видов финансовой поддержки... Людям, ищущим работу, это может быть интересно. Наша задача — обеспечить максимальную занятость жителей нашего региона, поэтому мы специально проводим такие мероприятия для информирования орловцев. Отмечу, что сотрудничество с военным комиссариатом, орловским пунктом отбора граждан на военную службу по контракту стало для службы занятости уже традиционным. В частности, были представлены вакансии в рамках регионального этапа всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России», которая

проходила в апреле, — говорит начальник управления труда и занятости департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области Александр Сотников.

Специализированная ярмарка в центре занятости населения Железнодорожного района Орла открывает в регионе череду подобных мероприятий, которые призваны информировать жителей нашей области о возможностях службы по контракту. Ближайшая такая ярмарка вакансий пройдёт 31 мая в Ливнах.

Полина ЛИСИЦЫНА

В ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

## Конструктивный диалог власти и общества

Сергей Ступин возглавил Общественную палату Орловской области.

25 мая в Среднерусском институте управления — филиале РАНХиГС состоялось первое заседание Общественной палаты Орловской области состава 2023—2026 годов. В нём приняли участие губернатор Андрей Клычков, первый заместитель губернатора Орловской области Вадим Соколов, члены Общественной палаты региона. Андрей Клычков поблагодарил предыдущий состав Обще-

ственной палаты за большую работу, направленную на развитие региона и защиту интересов земляков, повышение качества жизни орловцев.

— Вам выпала сложная миссия — действовать в крайне непростых условиях. Прошедшие годы были связаны с ковидными испытаниями, санкционными ограничениями и СВО, — отметил губернатор.

Он вручил медаль Тургенева председателю Общественной палаты Орловской области 2020—2023 годов Елене Сенько за проделанную большую работу.



Новым председателем Общественной палаты Орловской области состава 2023—2026 го-

дов единогласно был избран директор музея-заповедника И. С. Тургенева «Спаское-Лу-

товиново» Сергей Ступин, его заместителем — предприниматель Владимир Лагутин.

Глава региона подчеркнул, что конструктивный диалог власти и общества будет продолжен. Сегодня Общественная палата ведёт серьёзную работу по поддержке военнослужащих и их семей, вынужденных переселенцев. При этом решение вопросов безопасности и обороны не заслоняет остальных задач развития региона. В числе успешных направлений — существенное продвижение в решении вопросов переселения граждан из аварийного жилья, фактически решена острая проблема обманутых дольщиков, на новый уровень вышла работа по раз-

витию инфраструктуры, улучшению качества городской среды. Построено и отремонтировано свыше 1200 км дорог. Продолжается рост объёмов производства в АПК — это большой вклад Орловщины в обеспечение продовольственной безопасности страны. В Орле будет создан межвузовский студенческий кампус для подготовки специалистов в сфере радиоэлектроники, приборостроения, микроэлектроники. В регионе также реализуются крупные проекты по строительству западного обхода города Орла, аэропорта Орёл-Южный, завершению строительства мно-

гопрофильного медицинского центра. — Сегодня наша героическая Орловщина показывает пример в поддержке армии, — отметил Андрей Клычков. — С первых месяцев специальной военной операции мы ведём постоянную работу, обеспечивая потребности наших бойцов. Представители всех уровней власти, волонтеры, бизнес объединились ради одной цели — нашей скорейшей победы. Несмотря на все трудности, работа по развитию региона будет продолжена. **Ирина ВЛАДИМИРОВА**





